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РОЛЬ БАНКІВСЬКИХ ІННОВАЦІЙ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ БАНКІВ 

Узагальнення теоретичних засад конкурентоспроможності банківських установ 

дозволяє зробити висновок, що різноманітність наукових позицій зумовлена виокремленням 

окремої особливості (характеристика, результат, стан, ступінь), а їх єдність полягає у 

наголошенні на обов’язкової наявності таких властивостей як спроможність і можливість, що 

мають явну ознаку потенціалу та, на нашу думку, є первинними по відношенню до всіх інших. 

Саме ця ознака опосередковано вказує на важливість в структурі потенціалу банку 

інноваційної складової та необхідність здійснення інноваційної діяльності, результатом якої є 

банківські інновації.  

Враховуючи означене, на нашу думку, дослідження конкурентоспроможності  

банківських установ доцільно проводити стосовно формування конкурентної позиції на ринку 

банківських продуктів і послуг, що є результатом конкурентних відносин, конкурентної 

боротьби та подальшої діяльності в конкурентному середовищі за рахунок реалізації 

конкурентних переваг, а також конкурентного потенціалу, тобто конкурентоспроможності 

ресурсів для забезпечення власної діяльності (активи, капітал, фінансовий результат, 

ефективність, надійність тощо).  

Між конкурентною позицією та конкурентним потенціалом існує прямий та обернений 

причино-наслідковий зв’язок, що вказує на необхідність вирішення проблеми забезпечення 

конкурентоспроможності банків за системним підходом. 

Поряд з іншими факторами формування конкурентної позиції на ринку банківських 

продуктів і послуг важливу роль та значення мають банківські інновації. 

На думку С.Б. Єгоричевої та О.І. Лаврушина, банківські інновації – це «результат 

діяльності банку, спрямований на отримання додаткових доходів у процесі створення 

сприятливих умов формування та розміщення ресурсного потенціалу за допомогою прибутку» 

[1].  

Зауважимо, що, на нашу думку, інновації: 1) не створюють сприятливі умови, а 

використовують лібералізацію та слабкі сторони наявних умов фінансового ринку; 2) 

сприяють отриманню прибутку не тільки клієнтами як кінцевим споживачам, а також 

безпосередньо банками щодо конкурентного потенціалу; 3) результативність інновацій 

оцінюється не тільки в економічному, але також в соціальному вимірі. Універсальність цього 

підходу можна досягнуто за рахунок уточнення суб’єктно-об’єктної сутності шляхом її 
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розширення, підкреслення економічного змісту через синергетичний ефект новизни та якості, 

який отримають суб’єкти від банківських інновацій. 

Розвиток і поширення банківських інновацій є складним і динамічним процесом, який 

враховує швидкі зміни економічного середовища як глобального, так і національного рівня, 

спирається на результати інноваційної активності банківських установ. Сьогодні банківські 

інновації більш пов’язані з процесними, технологічними та організаційно-управлінськими 

змінами ніж з розробкою банківських продуктів у традиційному розуміння. Причиною цього 

є поширення роздрібного банкінгу, де продукти і послуги набули масового характеру та 

зазнали стандартизації при несуттєвій відмінності у вартості та єдності вимог до них з боку 

споживачів. Все це трансформувало позицію цих ознак як факторів конкурентних переваг до 

необхідних умов і природного орієнтиру діяльності банків на ринку [2]. 

Конкурентні переваги – це цінності, які набуває банк і які забезпечують йому зміцнення 

ринкових позицій, а в контексті банківських інновацій ця цінність стає інноваційною. 

Забезпечення тієї або іншої конкурентної позиції залежить від конкурентного потенціалу 

банку через розвиток окремих його структурних складових і реалізацію ефективної 

конкурентної стратегії. 

Отже, попри складну і не завжди прогнозовану економічну ситуацію саме банківські 

інновації здатні бути тим інструментом, що може забезпечити подальший розвиток 

українського банківського сектору. А оскільки конкуренція на ринку банківських послуг 

висока, то вчасне впровадження інноваційних рішень стає важливим елементом конкурентної 

боротьби. Відповідно, проведене дослідження виокремлює виняткову роль банківських 

інвестицій в системі забезпечення конкурентоспроможності банку. Тому важливими є 

подальші дослідження у цьому напрямі, адже впровадження банківських інновацій дуже 

динамічний процес. До того ж не всі інноваційні рішення набувають масового характеру, а 

успішні банківські інноваційні рішення в одних країнах, можуть пройти непоміченими в 

інших. Отже, важливими є подальші розвідки перспективних банківських інновацій в Україні. 
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